
参　 加　 者　 数　：
アンケート回収数 ：

＜アンケート記入者について＞

①性別

　 回答内容 件数 割合
男性 1 3.2%
女性 29 93.5%

無回答 1 3.2%

計 31 100.0%

②年齢
回答内容 件数 割合
20歳未満 0 0.0%
20歳代 0 0.0%
30歳代 5 16.1%
40歳代 7 22.6%
50歳代 8 25.8%
60歳代 5 16.1%
70歳代以上 3 9.7%

無回答 3 9.7%

計 31 100.0%

③職業（立場）
回答内容 件数 割合
①消費者団体 0 0.0%
②主婦・学生・無職 25 80.6%
③生産者 0 0.0%
④食品関連事業者・団体 2 6.5%
⑤マスコミ 0 0.0%
⑥行政（自治体職員，独法職員） 0 0.0%
⑦食品関連研究・教育機関 1 3.2%
⑧その他 2 6.5%

無回答 1 3.2%

計 31 100.0%

その他（）

④意見交換会情報入手手段
回答内容 件数 割合
食品安全委員会ホームページ 0 0.0%
自治体からの案内資料 17 54.8%
食品安全委員会メールマガジン 0 0.0%
関係者からのご案内資料 5 16.1%
知人からの紹介 5 16.1%
その他 4 12.9%

無回答 0 0.0%

計 31 100.0%

その他（）

市政だより
市政だより

食育推進員
ヨガインストラクター（げんき館）

食品のリスクを考えるフォーラム（岡崎市）－食品添加物－

31
31

市政だより



⑤あなたは「100%安全な食品はないこと」について，どう思われますか？
回答内容 件数 割合
強くそう思う 8 25.8%
ややそう思う 19 61.3%
あまりそう思わない 0 0.0%
全くそう思わない 0 0.0%
わからない 1 3.2%

無回答 3 9.7%

計 31 100.0%

①フォーラムに参加した目的
回答内容 件数 割合

①食品中に含まれる放射性物質につい
て理解を深めたかったから

23 74.2%

②放射性物質について自分の意見や考
えを話したかったから

1 3.2%

③他の参加者の意見や考えを聞きた
かったから

1 3.2%

④これまでにない取組で面白そうだった
から

2 6.5%

⑤少人数で相互対話に関心があったか
ら

0 0.0%

⑥国、自治体の行うリスクコミュニケー
ションについて知りたかったから

0 0.0%

⑦その他 1 3.2%
（　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

無回答 3 9.7%

計 31 100.0%

その他（）

②どの程度満足できるものでしたか？
回答内容 件数 割合
①十分満足 4 12.9%
②ほぼ満足 23 74.2%
③あまり満足できなかった 1 3.2%
④まったく満足できなかった 0 0.0%
⑤どちらでもない 1 3.2%

無回答 2 6.5%

計 31 100.0%

③，④満足できなかった　と答えた方に伺います。
満足できなかった点（具体的に）

知人に誘われて

問２．本日のフォーラムについて



回答内容 件数 割合
①評価する 17 54.8%
②まあまあ評価する 9 29.0%
③あまり評価しない 1 3.2%
④まったく評価しない 0 0.0%

無回答 4 12.9%

計 31 100.0%

理由

問３．本日のフォーラムについてどう思われたか？

質問も多くでて、みなさんの考え方などよくわかった。講師の指導も大変よかった。

一方的に話を聞くだけより,質問に答えられる、顔の表情や語り口で、声に出されていない部分がか
いまみれるような気がして

様々な方の意見が聞けて良かった。クッキーがベーキングパウダーを入れた比較ができてよかった

他の人の意見がきけて参考になりました。毎日の食事作りの折に気を付ける心構えができた。時代
の流れに沿ったフォーラムを行っていただきたい

意見交換の時間をもう少し長くとったほうがよかった。
気楽に聞けて、すごく勉強になりました。

関心があっても自ら調査するに至らない時、学ぶチャンスとなる為
紙に記入すると発表（発言）するより質問しやすい
講演会で勉強形式より、積極的に参加できてよい。質問にお応えする形がよかった。

わかりやすい説明でした。参加された人の意見も参考になりました
テーブルごとに意見交換が気楽にできて良かった
カードに書く点（質問など）

いろいろ勉強になりました
それぞれの立場でお話しをされてとてもよかったと思います
ぜひやって下さい



ⅰ．フォーラムの開催手続きは適切であった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 12 38.7%
②そう思う 16 51.6%
③あまりそう思わない 2 6.5%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 3.2%

計 31 100.0%

ⅱ．情報提供「食品添加物のリスク評価」は理解できた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 6 19.4%
②そう思う 23 74.2%
③あまりそう思わない 1 3.2%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 3.2%

計 31 100.0%

ⅲ．情報提供「岡崎市における食品添加物の監視指導」は理解できた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 4 12.9%
②そう思う 24 77.4%
③あまりそう思わない 1 3.2%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 2 6.5%

計 31 100.0%

ⅳ．意見交換の進め方は良かった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う  10 32.3%
②そう思う 17 54.8%
③あまりそう思わない 3 9.7%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 3.2%

計 31 100.0%

ⅴ．意見交換時に話題提供者、司会者は質問にきちんと回答していた
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 10 32.3%
②そう思う 18 58.1%
③あまりそう思わない 1 3.2%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 2 6.5%

計 31 100.0%

ⅵ．食品添加物のリスクについて参加する前に比べ理解が深まった
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 9 29.0%
②そう思う 18 58.1%
③あまりそう思わない 2 6.5%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 2 6.5%

計 31 100.0%

問４．フォーラムの進め方について，会の全体を通じて感じた印象は？



ⅶ．自分の食生活に今回のフォーラムで知った内容はいかせる
回答内容 件数 割合
①たいへんそう思う 7 22.6%
②そう思う 21 67.7%
③あまりそう思わない 2 6.5%
④そう思わない 0 0.0%

無回答 1 3.2%

計 31 100.0%

問５．本日の意見交換会について，ご意見やご感想をお書き下さい

今まで考えていた添加物についての不安がなくなった。
また、げんき館でこのテーマについての講座をひらいて下さい。

食品添加物は行政がかなり厳しくチェックされているので安全性は確保されていると思いました。添
加物をやたら毛嫌いするのではなく生活したいと思いました。

日本の食品管理がちゃんとされていることに感じました。
大変参考になりました

添加物は悪だと思っていましたが、そんなことはないと前より思いました。
大変ありがとうござきました。添加物について更に勉強したいと思います

様々、食育に疑問点がたくさんあったので、心配しているほど気を付けなくてよいと安心した。でもま
だ現時点でのことなので”食品とくらしの安全”について今後とも理解を深めてゆきたいです。お肉
の曲があるのを初めて知りました。食中毒についても気を付けて防いでゆけるよう、この曲も広げて
いただきたいです。

ベーキングパウダーをレシピより多めに入れていたので基準を知れてよかったです。白菜漬を最近
食べるのが怖くなってしまっていたので、みなさん丁寧に答えていただいたので少し安心しました。
ただ怖がっているだけなので知ることが大切だと思いました


